

2岁女童追着高铁跑,危急时刻获帮助 人民日报公众号、央视新闻关注并报道 各地网友为平顶山西站客运员点赞

□记者 燕亚男

本报讯 近日,一名2岁女童与奶奶失散,在列车启动时追着高铁跑,危急时刻平顶山西站工作人员飞奔而来,帮助女童与家人团聚。连日来,中国铁路和平顶山微报公众号及《平顶山晚报》先后对此事进行了报道,随后被人民日报公众号、央视新闻关注并报道,引发全国网友点赞。

1月27日上午11点多,记者在平顶山西站见到了帮助女童的客运员丁剑峰和客运值班员李国良,他们讲述了事发经过。

据了解,1月21日15时40分左右,丁剑峰在站台组织G1477次列车旅客的乘降工作,目送列车从眼前驶过。就在此时,他忽然听到一阵孩子的哭喊声,发现一个小女孩沿着站台追着列车跑,职责的本能让他瞬间转身向

女童狂奔而去,直到把女童紧紧地抱在怀中,他悬着的心才放下。同时,打扫卫生的保洁员也从另外一侧跑来,看到孩子被丁剑峰抱起才放心地离开了。

丁剑峰通过对讲机向客运值班员李国良汇报了站台的情况,李国良匆匆从候车室来到站台,安抚孩子的情绪后,将孩子带回值班室,找来两位女客运员陪着,并为孩子拿来了零食。随后,李国良通过调取站台监控看到,一位老人带着孩子和行李下车后,突然又返回车厢,列车正点关门开动,她未能及时下车。

李国良立即联系G1477次列车的列车长。原来,老人带着2岁的孙女从上海回宝丰县老家过年,列车到达平顶山西站后,她拉着孙女、带着行李下车,突然发现围巾忘在列车座位上,于是独自登车找围巾,把孙女和行李留

在了站台。列车长安排老人在南阳站下车,赶坐最近的一趟高铁返回。一个小时后,老人返回平顶山西站,看到孙女安然无恙,她紧紧抓住工作人员的手连声道谢。

事后,中国铁路郑州局集团有限公司南阳车务段在平顶山西站召开专题表彰会,对丁剑峰、李国良进行了表彰,并分别给予5000元、1000元的奖励,号召全段干部职工向他们学习。

记者在平顶山微报、中国铁路和人民日报公众号的评论区看到,网友有为视频中的老人捏把汗的,有为孩子担心的,更多的则是为平顶山西站工作人员这一暖心行为点赞:“平西站,好温暖,爱心救助大爱现,看到一定点个赞,最美还是平西站”“人民铁路为人民!平顶山西站工作人员好样的”“还好,孩子是安全的,看到这暖心

的一幕,感动得落泪了,为平西站的客运工作者点赞”“为我们平顶山西站的工作人员点赞,谢谢你们”“还好是虚惊一场!幸运的孩子遇上了善良负责的车站工作人员!为我们平西站点赞”“为我们的铁路客运员点赞!认真负责!还是好人多”……

面对网友的点赞和南阳车务段的表彰、奖励,丁剑峰和李国良谦逊地表示:这是他们应该做的,也是他们的日常工作,没想到会引起这么多人关注。他们会始终如一,全心全意为旅客安全顺利出行保驾护航。

追踪报道

春运进行时

←1月26日,平顶山火车站,从宁波回到平顶山的乘客提着行李,面带微笑。

随着春运大幕开启,旅客陆续踏上回家过年的路。春运首日,我市发送旅客2300人,预计高峰期间日发送旅客6000人左右。

2024年春运从1月26日开始,至3月5日结束,共40天。

本报记者 张鹏 摄

[5版]

精准帮扶

卫东区169名困境儿童接受全面心理筛查

[3版]

暖心接力

2万多元现金找到失主

[4版]

“曲”迎龙年 “艺”贺新春 我市首办曲艺春晚

□记者 王春生

本报讯 1月26日晚,由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会主办,市曲艺家协会承办的“说唱新时代 奋进新征程”平顶山市春节曲艺联欢晚会在市文化艺术中心举办。这是我市首办曲艺春晚,各类曲艺节目异彩纷呈,让观众

沉浸在欢乐的海洋中。

作为“百花迎新乐中原——河南文艺界新春欢乐行”平顶山市文联2024年“贺岁龙年 万福迎春”文艺惠民活动的重要组成部分,曲艺春晚汇集我市老中青幼4代曲艺人,曲种涵盖河南坠子、相声、快板、三弦书、洛洛大鼓、大调曲子、鼓儿词、曲艺小品、山东快书、评书等,颇具“中国曲艺名城”风范。

歌舞《曲艺名城唱河南》拉开晚会序幕,群口相声《龙年说龙》应时应景,群口快板《赛花灯》欢快喜庆,河南坠子《催征》说新唱新,曲艺小品《手机》关注热点,化妆相声《喜看鹰城新变化》喜感满满,河南坠子《鹰城颂》韵味十足,“曲坛百花”“曲苑蓓蕾”“曲韵芳华”三段曲艺联唱归纳梳理了我市曲艺界的累累硕果。